

Admiten encargos todos los correos... Precios, según tarifa. Noticias y comunicados, a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa

DIARIO DE LA MANANA

BIENOTECIA P. MUNICIPAL Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA: PRINSA.—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos... Teléfono número 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

FUNDADOR Y PROPIETARIO LIONCIO RODRIGUEZ

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Periódico de mayor circulación de la provincia

LA GUERRA

Información del día

Los ingleses se apoderan de Croisilles. Los aliados han capturado 112 mil prisioneros.

De Londres

Del frente inglés Londres, 29.—La primera parte del comunicado inglés de Haig, dice lo siguiente: Atacamos de nuevo a ambos lados del Scarpe.

Península

Los ministros a Madrid Madrid 28-23.—(Recibidos con retraso) Hoy ha circulado el rumor de que el jefe del Gobierno, señor Maura, llegará el viernes a esta Corte.

Tropas inglesas y neozelandesas lucharon encarnizadamente, rechazando violentos contraataques alemanes, y causándoles pérdidas muy severas.

Ha llegado a San Sebastián la reina Victoria Eugenia, acompañada de los infantes. El sábado se les reunirá el rey en dicha capital.

Rechazamos contraataques de la guardia prusiana a ambos lados del Somme.

Dicen de Málaga que el tren correo que iba de Madrid chocó con un tren de mercancías. Del accidente resultaron 14 heridos.

El "raid" sobre Mannheim Londres.—El ministerio de aviación comunica que en el "raid" sobre Mannheim los aeroplanos británicos volaron a 200 pies sobre la población, evitando tropezar con las chimeneas de las casas.

Por el Ministerio de la Guerra se ha ordenado a los capitanes general de las regiones que con toda urgencia redacten los planes de acuartelamiento de tropas y construcción de cuarteles.

Sufrieron un fuego intenso por encima y desde las azoteas de las casas. Todas las bombas arrojadas hicieron blanco.

El ministro de Fomento, señor Cambó, ha ultimado el presupuesto de su departamento. En él figura un considerable aumento de gastos con destino a nuevas obras.

Los franceses rechazaron ambos ataques y más tarde se retiraron ligeramente en su ala izquierda, con objeto de mantener contacto con los italianos.

Dicen de la capital catalana que continúan extremándose por las autoridades las precauciones con objeto de evitar alteraciones del orden.

Los aparatos volaron a través de una gran tormenta, pero regresaron todos.

Entre los obreros no hay unanimidad para ir a la huelga general, mostrándose unos partidarios de aquella y considerándola otros perjudicial en las actuales circunstancias.

En Badalona prosigue el paro obrero, reinando tranquilidad.

En Barcelona Varias Cámaras de Comercio han acordado dar comienzo a una campaña de protesta contra los proyectos del ministro de Hacienda, señor Besada, para aumentar los tributos.

Los aparatos volaron a través de una gran tormenta, pero regresaron todos.

La frontera abierta Nuevamente se ha autorizado por las autoridades francesas el tráfico a través de la frontera por Irún.

Zurich.—Han quedado rotas las negociaciones que para la paz entre Rusia y Finlandia se estaban efectuando en Berlín.

Los asuntos internacionales Afirmase que para el informe de cuantos asuntos internacionales se lleven al Consejo de ministros, ha quedado nombrada una ponencia formada por los señores Maura, García Prieto y Dato.

De un incidente Ha quedado solucionado el incidente surgido entre los generales Marina Vega y Ochando.

De la madrugada

Gran revuelo Madrid, 29.19.—Inopinadamente han regresado hoy a esta Corte el jefe del Gobierno señor Maura y los ministros señores Dato, conde de Romanones, García Prieto y Cambó.

Consejo.—Expectación Por referencias autorizadas se sabe que los ministros fueron convocados por el Sr. Maura a un Consejo que se celebrará mañana, al regreso del señor González Besada, a quien se está esperando.

El voto de Alba Afirmase también que antes de salir el señor Maura de Santander visitó en Castro-Urdiales al señor Alba, de quien obtuvo su voto para las deliberaciones del anunciado Consejo de ministros.

Conferencias y reservas Al llegar el ministro de Estado señor Dato a la estación, esperábase un ayudante del ministro de la Guerra, con el que conversó largo rato.

En la casa de Maura Del Ministerio de la Guerra marchó el señor Dato al domicilio del señor Maura, durante la entrevista de ambos personajes larguísimo tiempo.

El presidente Durante todo el día de hoy ha permanecido el señor Maura en su domicilio. Los ministros visitaronle separadamente, cambiando impresiones.

¿Se abren las Cortes? Hoy se ha hablado en los círculos políticos de que es muy posible que se anticipe la fecha de apertura de las Cortes.

Desvaneciéndose alarmas El señor Dato ha negado que existan motivos para la alarma causada por la llegada y cabildeos de los ministros.

Serie de Consejos Según han manifestado los ministros, el lunes comenzará una nueva serie de Consejos dedicados, según dicen, a las cuestiones económicas.

La censura El conde de Romanones anunció hoy a los periodistas que se establecerían modificaciones en la censura.

La cuestión internacional También manifestó el conde de Romanones que el kaiser ha debido recibir ayer al Embajador de España en Berlín, señor Polo de Bernabé.

Ultimas noticias

Bombardeo aéreo Basilea.—Las fuerzas de aviación aliadas han bombardeado la ciudad alemana de Karlsruhe, causando grandes daños en la población.

Los obreros alemanes Amsterdam.—Los operarios de la fábrica Krupp han presentado un ultimatum al gobierno alemán, amenazándole con declararse en huelga de no concedérsese diez libras de patatas semanales para cada uno y terreno donde cultivar dicho tubérculo.

Inmenso botín.—140.000 prisioneros Según los datos conocidos hasta ahora, desde el principio de la contraofensiva, las tropas aliadas han hecho 140 000 prisioneros, capturando, además, 2 000 cañones, muchos miles de ametralladoras, varios millones de granadas y numerosos trenes abarrotados de carga y material de guerra.

Ultimos comunicados

[Servicio especial de "La Prensa"] Comunicado francés París, 29 (3 tarde).—El comunicado de hoy dice que durante la noche anterior ha habido un violento bombardeo sobre Nommfort.

Varios raids enemigos en la Lorena no tuvieron resultado. Los franceses hicieron dos raids a las líneas alemanas en la Champagne, trayendo prisioneros.

Del frente inglés Londres, 29 (3 de la tarde).—Al sur del Scarpe, los canadienses han sostenido durante todo el día empeñada lucha, haciendo retirar a los alemanes de varias posiciones fuertemente defendidas.

Más al sur, fué capturado Croisilles. Los alemanes habían sostenido esta plaza desesperadamente, pero fué flanqueada y tomada por las tropas londinenses después de encarnizada lucha.

En la orilla norte del Somme, los británicos tomaron Curly y Hardecourt, y avanzan ahora hacia Maurepas.

Al sur del Somme, los austriacos han alcanzado la línea general de Fresnes y Herbecourt. Los alemanes siguen oponiendo gran resistencia en el frente del Somme.

La jornada de hoy Londres, 29 (12 n.).—El comunicado británico de hoy, dice: Nuestras tropas al sur del Somme hicieron presión sobre el enemigo durante la noche, y están avanzando hacia el Este.

En el Scarpe, el enemigo desarrolló un fuerte contraataque ayer por la tarde y durante la noche, al este y suroeste de Vissen y Ertois, al este de Borny y en las cercanías de Gavrelle.

Estos ataques fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, después de sangrientas luchas.

Durante la noche los puestos avanzados establecidos por nosotros al oeste de la aldea de Oppny fueron retirados como consecuencia de los repetidos ataques enemigos.

26 mil prisioneros.—La participación de los tanques Londres, 29 (12 de la noche).—El número de prisioneros capturados por nosotros desde la mañana del 21, excede ya de 26 mil.

En la reciente batalla al norte y sur del Somme, los tanques han tomado una participación muy activa en todos los ataques, prestando muy valiosos y valientes servicios en cooperación con las tropas de infantería y otras armas.

Los fuertes contraataques alemanes en el sector del Scarpe eran esperados, pues en este sitio los británicos han cruzado la línea Hindenburg y amenazan el flanco de las posiciones sobre las cuales los alemanes parece que pretenden retirarse si los aliados continúan ejerciendo presión.

112.000 prisioneros Londres, 29 (12 de la noche).—Comunican que desde el 13 de Julio han sido capturados por los aliados 112 000 prisioneros.

El hecho mencionado hoy por Sir Douglas Haig de que las capturas realizadas por los británicos desde el 21 de Agosto exceden de 26 000 y 100 cañones, significa la extensión de la gran derrota que los alemanes han sufrido en esta batalla.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like 'Londres a la vista 20 31', 'París a la vista 77.75', etc.

DE LA GUERRA

Comentarios del día

Foch continúa empleando en el gran saliente que formara Ludendorff con su colosal ofensiva del 21 de Marzo, el mismo sistema que empleara para la reducción del saliente del Marne.

Desde el ataque en la región de Amiens el 8 de Agosto, el generalísimo ha ejercido una violencia y constante presión en todo el arco desde Arras hasta Soissons, asestando una serie de golpes que el enemigo, como en el Marne no ha podido resistir, viéndose obligado ante el empuje implacable de los francobritánicos a ceder terreno constantemente, llegando a adquirir el repliegue alemán proporciones extraordinarias.

Las últimas noticias recibidas hasta el 28 a la media noche indican que los alemanes han precipitado su retirada entre Chaulnes y Noyon.

Nuestra sospecha de que la tremenda resistencia de los alemanes era para preparar una retirada ha sido confirmada por los acontecimientos.

Creemos que la presión británica en el Somme y el Scarpe, cuyo éxito es indiscutible, ha precipitado el repliegue alemán, que no es todo lo ordenado que los comunicados alemanes nos quieren hacer ver, cuando se abandona material en las proporciones que indican los comunicados de Londres y París.

Dicen las noticias de Londres que los aliados han efectuado sus avances con pérdidas «extremadamente ligeras». Esto es indiscutible, pues para su comprobación no hay más que leer los comunicados alemanes. Desde que comenzó la contraofensiva aliada, casi no ha transcurrido un día sin que las partes oficiales de Berlín hagan mención de los tanques, cuya acción no cabe duda ha terminado con la invulnerabilidad de las trincheras y alambradas.

Cabildo Insular

Comisión Permanente El miércoles se reunió bajo la presidencia del señor Alfonso y González, la Comisión Permanente del Cabildo.

Asistieron a la sesión el vice presidente de la Comisión, señor Llerena, y los señores señores Hernández Pérez y Oramas.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior se tomaron los siguientes acuerdos: Enviar a la Inspección de los Asilos Benéficos, para que informe, el escrito de la Inspección Provincial de Sanidad, relativo a la instalación de un sifonómetro o habilitación de una sala en el Hospital de Nuestra Señora de los Desamparados, para que sean debidamente atendidas las meretrices sometidas a curación en dicho Establecimiento.

Acudir, como se interesa en el oficio del alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital, en igual sentido que lo ha hecho la Alcaldía, a la información abierta por la Comisión Permanente de Fomento del Senado, en el proyecto de Ley relativo al fomento de la riqueza forestal de España.

Aprobar los informes de la Comisión de Gobierno al gobernador civil, sobre el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Icod, reglamentando la construcción de nichos y sepulturas en el cementerio y su adición a las ordenanzas municipales, y sobre el recurso de alzada promovido por don Manuel Rodríguez Díaz, contra una multa que le ha impuesto el Ayuntamiento de Candelaria por infringir las ordenanzas municipales.

Aprobar igualmente el informe de la misma comisión en el recurso elevado por don Modesto Torrens y Pérez, en queja contra el Ayuntamiento de la Orotava, por falta de cumplimiento en el abono de la cantidad que le adeuda por servicios prestados al Municipio como farmacéutico titular.

Además se resolvieron otros asuntos de escaso interés, levantándose seguidamente la sesión.

DE LAS ISLAS

El Thermal, del Puerto, irá a Las Palmas

Dice un periódico de la vecina isla que existe el proyecto de adquirir el Thermal Palace, instalado en el Puerto de la Cruz, para trasladarlo a Las Palmas. Se trata de un magnífico edificio de madera, de vastas proporciones, propio para instalar diversos recreos, incluso teatros.

Para adquirir el Thermal Palace se está constituyendo una sociedad, y ya se han iniciado las negociaciones de compra.

Niña gravemente herida

Anteayer se hallaba en la cantera que se encuentra junto al sitio conocido por «Cuesta de la Mentira» (en el Puerto) la niña de 13 años María García Valido, hija de los vecinos de la calle «Faro» Juan García y María Jesús Valido, cuando de pronto hubo un derrumbamiento en dicha cantera cogiendo debajo y casi sepultando a la pobre niña. A los gritos que esta lanzaba, acudieron varias personas, las cuales después de grandes esfuerzos, pudieron librarla de los peñascos que la cubrían casi en su totalidad.

Seguidamente, dos individuos de la Cruz Roja, la condujeron al Asilo de San José, donde le practicó la primera cura el doctor Apolinario, diagnosticando la fractura de la clavícula derecha y erosiones en casi todo el cuerpo.

Corrupción de menores

Un cabo de la Guardia Municipal denunció a la vecina de la calle del Corazón de María, Isabel Sarmiento Díaz, por permitir que en su domicilio se ejerciera clandestinamente la prostitución.

En el momento de entrar en la casa de ésta una niña de catorce años llamada Pino Eugenia Santana, fué sorprendida por un guardia municipal y conducida a la Inspección.

También fueron detenidas Rosario Mederos Hernández, de veinte años, que se hallaba en la misma casa, y dos hijas de la Isabel, llamadas Juana y Pino, de ocho y diez años, respectivamente. La María Isabel quedó incomunicada a disposición del juez.

Ya se murió Pipanés

El viernes último, por la tarde, falleció en su domicilio de la calle de Carvajal, el infeliz negro Francisco Pipanés, para quien se encontró ausente en sus dolorosos días el deber de las autoridades.

Jabón marca "El Camello" En la Audiencia

A causa de quedarnos muy pocas existencias de este jabón, en 3 de Octubre venidero cerraremos el despacho establecido en la calle del DOCTOR ALLART núm. 27, y lo hacemos saber a nuestros favorecedores para que puedan aprovecharse y hacer sus compras en los pocos días que restan para el referido cierre.

Acudid, pues, a comprar tan buen artículo, que necesariamente después habréis de obtenerlo a precios mucho más elevados.

El pleito de la Secretaría

La Alcaldía ha devuelto al interesado el recurso de alzada contra acuerdo del Ayuntamiento, nombrando secretario a don Arturo Sarmiento y Salom, interpuesto por don Eduardo B. Pérez Llovet, fundándose en que el Gobernador civil no es competente para conocer del recurso.

Se decía a propósito de esto que el Gobernador ordenó telegráficamente a la Alcaldía que le remitiera el recurso, pero que dicha orden se recibió después de decretada y cumplimentada la anterior providencia.

Destinados a San Fernando

Según últimas noticias telegráficas particulares, no sólo al cuadro de jefes y oficiales sobrantes del disuelto Regimiento de Guía (Canaria), se le destinará a los regimientos que forman la base naval de San Fernando, sino también se destinan a las clases e individuos de tropa que no cubran vacantes en Las Palmas.

Las oficinas, almacenes y todo el material, también será enviado a San Fernando.

Amago de huelga

Dicen de Arrecife (Lanzarote) que hace pocos días, varios trabajadores de las carreteras en construcción en aquella isla quisieron declararse en huelga, por no estar conformes con el jornal que se les abona, que es de 1'50 pesetas, al que más; pero que la huelga abortó, despidiéndose del trabajo a los promovedores del movimiento.

Absueltos

Los vecinos de Arrecife don Juan Manuel Curbelo y don Fernando Villalba, han sido libremente absueltos por el correspondiente Tribunal o Junta administrativa de esta capital, de la denuncia formulada en su contra por supuesta infracción de los preceptos vigentes sobre recogida de granos de las eras.

Ecós de sociedad

En la vecina ciudad se halla enfermo el conserje inspector de estos establecimientos insulares de Beneficencia, don Antonio Toribio Valle.

En Las Palmas ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Maruca Martín Ramos para el joven Joseph Auslatur.

Ha marchado para Arrecife nuestro joven amigo don Manuel de León Franchy.

En la referida ciudad ha contraído matrimonio don Francisco Lorenzo y Quintana con la simpática señorita Eulogia Reyes.

Se halla enferma de algún cuidado la señora esposa del comandante del Batallón de Arrecife, don Manuel Moreno.

De nuevo se encuentra ligeramente indispuerto el alcalde de Las Palmas, don Bernardino Valle y García.

En La Tañra ha dejado de existir la niña María Luisa Toledo Suárez, hija de don Francisco Toledo.

Para La Laguna ha marchado nuestro amigo don Francisco Cambreling con su familia.

En la Orotava se encuentran enfermos la señora doña Filomena Izquierdo de Baenafronte, y don Pedro Melián Hernández, a quienes deseamos una rápida y total mejoría.

Ha marchado a la isla del Hierro el capitán de la guardia civil don Agustín Piñel.

De Canaria han llegado don José Pascual y don Ezequiel Sánchez.

El coronel del Regimiento de Las Palmas, don Santiago Cúller Verdugo, ha sido declarado apto para el ascenso.

De los pueblos

CANDELARIA

Este pueblo va ya despertando del gran letargo que lo ha tenido sumido en el mayor de los abandonos.

Después de las activas gestiones que se han llevado a cabo por parte del Ayuntamiento, para acogerse a los beneficios que la Ley nos otorga para la construcción de caminos vecinales, se está también elaborando por el señor secretario del Juzgado Municipal, para llevar a cabo las reformas de arbolado de la Plaza del Convento, así como desviar el barranco que hoy atraviesa la referida plaza; como esta obra, a parte de hermosear notablemente al pueblo, nos evitaría el eminente peligro de que desapareciera el Templo que encierra la virgen de Candelaria, no dudamos un momento que esas activas gestiones del celoso funcionario, dirigidas al obispo de la Diócesis, sean llevadas a feliz término.

Siga, pues, su buena gestión, el señor secretario, que el pueblo se ora vivirle altamente reconocido.

Corresponsal

El concierto de anoche

El concierto dado anoche en la Alameda del Príncipe por la Banda municipal constituyó un gran acontecimiento musical y un gran triunfo para la citada agrupación.

Numeroso público acudió al paseo con objeto de escuchar el selecto programa anunciado por la Banda, especialmente la hermosa composición «1812», cuya «reprise» era esperada con verdadera impaciencia.

La primera parte del programa, dirigida con la precisión y fidelidad que distingue al maestro Cobeno, agradó «extremadamente» al auditorio, cuyo entusiasmo aumentó progresivamente culminando al terminar la ejecución de «1812», que fué ovacionada repetidamente, viéndose obligada la Banda a repetir.

La forma inspirada con que se ejecutó y fué dirigida por el maestro Cobeno tan magistral obra, ha merecido los unánimes elogios de los inteligentes.

Felicitemos al señor Cobeno y a la excelente agrupación que dirige, por el hermoso éxito obtenido anoche.

De La Laguna

Homensaje al señor Leal

Suscrita por la casi totalidad de los concejales, se presentó al Ayuntamiento una moción relacionada con el homensaje al señor Leal, de acuerdo con peticiones de la «Asociación Obrera».

Se propone en la moción aludida sea variado lo solicitado por la «Asociación», y en su consecuencia, se acuerda, por unanimidad, que conste en las actas municipales la gratitud de la Corporación hacia el señor don Antonio Leal y Marín, por su actitud generosa y bienhechora para los intereses morales y materiales de La Laguna, entregándosele solemnemente un Título firmado por el alcalde, concejales y secretario, en el que se consignen con sencilla y sincera elocuencia estos sentimientos.

SE ALQUILAN los almacenes de la calle de Marte, espaldas al Hospital Militar. Para informes, dirigirse a General Antequera número 1.

El Jurado del tercer cuatrimestre Verificado el sorteo prevenido en el artículo 44 de la ley del Jurado, a fin de determinar los que habrán de constituir los tribunales de dicha clase que han de intervenir en los distintos juicios que han de verse en el tercer cuatrimestre del año actual, resultaron elegidos los que a continuación se expresan, de este partido judicial: Cabezas de familia. — Don Pedro Torón García, don Teófilo Pestano Mesa, don Ambrosio Perdomo Alvarez, don Abatador Molero Sacramento, don José Montesdeoca García, don Luis Zamorano Benítez, don Arturo Sansón y Pons, don Juan Díaz Marrero, don Ramiro Dugour Ruiz, don Manuel Morales Real, don Hilario Pérez Cabrera, don Domingo Alvarez Campos, don Juan Alonso Rodríguez, don Francisco Díaz Yanes, don Carlos Schwarz Matos, don José Caizadilla Suinto, don Rafael Hernández Delgado, don Bernardo Martín Tejera, don Gerardo Benítez de Lugo y don Eladio Coello Mesa.

Capacidades. — Don Francisco Rodríguez del Castillo, don Lorenzo Barrios Núñez, don Ignacio González García, don José Ruiz Rodríguez, don Pedro Ruiz de Arceaga, don Antonio Cifra, don Juan Ojeda, don Ezequiel Crespo Perdomo, don Mario Arozana, don Juan Martí Dehesa, don José García Amaro, don Antonio Vandewalle, don Agustín Plesca, don Francisco Cayol, don Cecilio Marro y don Angel Crosa.

Supernumerarios (cabezas de familia). — Don Pedro Torres López, don Manuel Lecuona Sarmiento, don Ignacio González Guerra, y don Esteban Brigantín.

Capacidades. — Don José Acuña Trujillo y don Manuel Pascual Navarro.

El juicio de ayer

Ayer se celebró juicio contra Benito Chavez, acusado de haber hurtado 15 duros a otro vecino suyo en Tacoronte.

Por este procesado pidió el Ministerio Fiscal la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, solicitando el defensor, señor Larra, la libertad.

Sentenciamientos para hoy

Juzgado de Tenerife. — Contra Joaquín Ceis Moro, por atentado. Abogado, señor Gil-Roldán.

Juzgado de Llod. — Apelación contra Celestino Hernández y otro, por falsedad. Abogado, señor Gil-Roldán.

Sumarios

El Juzgado de La Laguna incoa sumario por esta de una bicicleta a Antonio Reyes López, vecino de esta capital, de cuyo hecho se acusa a Pantaleón Brito, de la misma vecindad.

El mismo Juzgado instruye sumario por sustracción de maíz a Jerónimo Díaz Pérez, vecino de Tacoronte, habiendo sido denunciados como presuntos autores María Rodríguez y otros, de la misma vecindad.

Igualmente se halla incoando sumario el citado Juzgado, por incendio de una casa propiedad de la vecina de Santa Ursula, Juana González y González, la cual sospecha sea autor del siniestro Francisco de la Cruz Bello.

Causa por asesinato

Se ha recibido en esta Audiencia declarada conclusa, la causa incoada en el Juzgado de Instrucción de esta capital, por asesinato del guarda jurado de Güimar, José Torres Sosa y en la cual están declarados procesados Joaquín Márquez Delgado y Marcos Leandro Gómez.

Obrero sepultado

El día 23 del actual, a las 7 de la mañana, se derrumbó una cueva en los «Cercados» de la Araña, término de San Bartolomé, sepultando al obrero que en la misma trabajaba, Antonio León Hidalgo, de 28 años de edad, y de estado casado.

Este infeliz trabajador fué extraído de los escombros ya cadáver.

La cueva en que se hallaba trabajando la víctima, era propiedad de Domingo Santana Hidalgo.

Gobierno civil

PRÓFUGOS

A petición de la Sección Delegada de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Canarias, en la Isla de la Gomera, se encarga a los señores alcaldes, Guardia Civil y señores agentes dependientes de la autoridad gubernativa, proceder a la busca y captura de los prófugos cuyos nombres y demás circunstancias se expresan en el «Boletín Oficial», poniéndolos, caso de ser habidos, a disposición de la citada Comisión.

PESAS Y MEDIDAS

El día 5 del próximo mes de Septiembre dará comienzo en el partido judicial de Granadilla, la contrastación periódica de pesas y medidas a aparatos de pesar, verificándose en la cabeza del partido el indicado día.

Centros y reuniones

En el local de la sociedad «Sporting Club Nakens», dará esta noche una conferencia el ilustrado doctor, don Manuel Bethencourt del Río.

Se invita a los socios y familia y a cuantos deseen asistir a la conferencia.

Espectáculos

PARQUE RECREATIVO

El estreno cinematográfico que se anuncia para esta noche, tiene para los hijos de Tenerife, un atractivo cual ninguna otra película que se nos pueda brindar.

El célebre drama escrito por el insigne paisano don Angel Guimerá, «La reina joven», ha sido adaptado a la cinematografía y dado los elementos con que dispone éste nuevo arte, si bien se priva al espectador de la inspiración que se recitaba, en cambio se le presentan escenas que en el reducido marco escénico no pueden ser representadas.

Noticias varias

Del velero «Altagracia», propiedad de los señores Oriva Hermanos, se ha hecho cargo don José Mora, primer oficial del vapor «Fuerteventura».

Después de limpiar y pintar fondos ha salido del varadero de los señores Blandy, en Las Palmas, el pailebot «Diana».

Ha sido nombrado para formar parte del Registro fiscal del Catastro de la isla de La Palma, el ex arquitecto del Cabildo de Las Palmas, don Enrique García Casas.

La Gaceta publica el nombramiento de profesor de francés de la Escuela Normal de Maestros de Las Palmas, a favor de don Alfonso Canella, cesando en su desempeño interino don Juan Bonny.

El próximo domingo, a las 4 de la tarde, se verificará en el local de la Federación Obrera (Santa Clara 4) una interesante lucha, en la cual medrarán sus fuerzas dos interesantes partidos de esta localidad, reforzados con los buenos maestros del «Fomento».

Para esta lucha reina gran entusiasmo entre los aficionados, prometiendo muchos de ellos asistir a presenciar este espectáculo regional.

Say del Hoyo, soy del Hoyo, soy de la rica ribera, donde se lavan con Chimbo todas las mujeres bellas. Depósito y venta al detalle: Droguería de Espinosa.

SE ARRIENDA una finca con casas, donde dicen «El Perú». En la calle Candelaria, 19, darán razón.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE una casa en la calle de la Rosa número 79. — Informarán en «La Catalana».

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimon (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico. — Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

SE VENDE una casa en la calle de San Roque, número 57. — Informarán: Juan Díaz e Infante, Rambla de Puliño número 41.

ESTRENO de la colosal película de MONO OJILLO en cuatro actos, DIVIDIDOS EN CINCO PARTES

Adaptación cinematográfica del célebre drama del ilustre escritor tinerfeño D. ANGEL CU MERA, teniendo de protagonista a la eminente actriz Margarita Xirgú y al notable actor Ricardo Puga.

SE ALQUILA una casa con jardín, agua a presión y luz eléctrica, en la calle de Terrano número 62. — En la misma darán razón o en La Laguna calle de San Agustín número 36.

SE ALQUILAN dos salones y una habitación con vistas a la Marina. — Razón en la misma calle número 49.

SE ALQUILA la casa número 12 de la calle Pérez Galdós (antes San Lorenzo). — Informarán en la misma y en el escritorio de don César Casariego, Ruiz de Padrón número 5 (s).

SE ALQUILA la casa y huerta calle de la Rosa número 25 A. — Informar, Alfonso XIII, 52.

SE ALQUILA en la Cámara de Comercio, calle de Viera y Clavijo número 32, una habitación perfectamente decorada, propia para oficina de alguna Sociedad o Corporación, con otras ventajas que al interesado se detallarán en el local.

SE ALQUILA una casa de reciente construcción, con todos los adelantos modernos, en la calle de la Marina, de esta capital, número 101, con magníficas vistas a la bahía. — Darán razón en la misma.

SE ALQUILA una buena casa moderna con magníficas vistas del puerto, situada en la calle de la Marina número 103, esquina a la del Saindo. — Dara razón don Vicente Díaz Ullano, Marina 49, capital.

SE ALQUILAN las casas calles de Puerta Cañisco, 13, Flores, 6 y Particular 2.º, 16. Ambas tienen instalación eléctrica y de gas. — Informarán: Callao de Lima número 1.

SE ALQUILA la casa calle Igualdad número 31. Informarán: Viera y Clavijo, 46.

SE ALQUILAN dos casas situadas en la costa de esta capital, una de ellas con jardín e instalación eléctrica. Darán razón: Callao de Lima, 1.

CASAS EN VENTA

CASAS se venden varias en el Puerto de la Cruz al conato o a plazas, entre ellas una situada en sitio céntrico de la población, propia para comercio, con espaciosos salones y dando a dos calles. — Informarán en el mismo pueblo, en el restaurant Brisa del Teide, calle de Esquivel.

SE VENDE una casa en La Laguna, Plaza de San Cristóbal, 54. Tiene una huerta pequeña con arbores frutales. — Darán razón en la misma.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de «La Catalana».

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimon (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico. — Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de «La Catalana».

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimon (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico. — Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de «La Catalana».

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimon (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico. — Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de «La Catalana».

SE VENDE en La Laguna, calle de Nava Grimon (antes Agua) número 24, una bonita casa de planta baja moderna construcción. Tiene agua a presión. Precio bastante módico. — Darán razón: Droguería Barreto.

SE VENDE una casa recién construida, en estado higiénico, con agua a presión y sin haber sido habitada. Precio módico. — Darán razón: calle Salamanca 14, esquina a Particular de Padrón, 41.

SE VENDE una casa en la Rambla de Puliño número 42. — Razón: calle Jesús Nazareno, 24.

SE VENDE la magnífica casa de la calle de «La Catalana».

Folleín de LA PRENSA (178)

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

FOR

R. RICHEBOURG

coche, pues éstos suelen dar lo que quieren, a modo de limosna.

Entre aquellos individuos se encontraba Des Grolles. ¿Qué hacía allí? Nada. Miraba trabajar a los demás, como si fuese menester aprender el oficio antes de hacerlo.

Más apartado, acurrucado detrás de una columna del peristilo, hallábase un mendigo cubierto de

harapos. Parecía tener lo menos ochenta años. Pero a cada instante, cuando levantaba los ojos para ver a las personas que descendían de los coches, veíanse brillar sus ojos con más fuego del que admita la avanzada edad del tal sujeto.

Si Moriot se hubiese encontrado allí, y hubiese examinado a aquel mendigo con un poco de atención, hubiese reconocido, a pesar de su aparente decrepitud, a Silvano de Perry.

Aquel día se celebraba en San Sulpicio una boda. La novia era hija de un elevado personaje. El gran número de invitados hacía suponer que los novios gozaban de grandes simpatías.

La señora y la señorita De Coulange descendieron de una berlina tirada por dos caballos. Silvano y Des Grolles cambiaron una rápida mirada.

La madre y la hija entraron en la iglesia.

Los dos sujetos citados desaparecieron en seguida. Al poco rato vióseles aparecer nuevamente vistiendo ambos elegante librea.

Mientras se operaba este cambio de indumentaria, los novios, seguidos de su cortejo, entraron en la iglesia.

Después de la allocución del cura, la bendición nuncial y la colocación de los anillos, otro sacerdote, cubierto con ricos ornamentos sacerdotales, subió al altar. El oficio dió comienzo.

El día 23 del actual, a las 7 de la mañana, se derrumbó una cueva en los «Cercados» de la Araña, término de San Bartolomé, sepultando al obrero que en la misma trabajaba, Antonio León Hidalgo, de 28 años de edad, y de estado casado.

Este infeliz trabajador fué extraído de los escombros ya cadáver.

La cueva en que se hallaba trabajando la víctima, era propiedad de Domingo Santana Hidalgo.

El día 23 del actual, a las 7 de la mañana, se derrumbó una cueva en los «Cercados» de la Araña, término de San Bartolomé, sepultando al obrero que en la misma trabajaba, Antonio León Hidalgo, de 28 años de edad, y de estado casado.

Este infeliz trabajador fué extraído de los escombros ya cadáver.

La cueva en que se hallaba trabajando la víctima, era propiedad de Domingo Santana Hidalgo.

El día 23 del actual, a las 7 de la mañana, se derrumbó una cueva en los «Cercados» de la Araña, término de San Bartolomé, sepultando al obrero que en la misma trabajaba, Antonio León Hidalgo, de 28 años de edad, y de estado casado.

— Allí está — le respondieron por fin. — Es aquella señora que está en la tercera línea de sillas, en el extremo; la señorita Maximiliana, su hija, se encuentra al lado de ella.

El bedel dió las gracias, y aproximándose a la señora De Coulange le dijo en voz baja: — ¿Es usted la señora marquesa de Coulange?

— Si, señor — respondió la dama a go exultada.

— Señora marquesa — repuso el bedel, — a la puerta de la iglesia hay una persona que usted conoce, y que desea hablarla inmediatamente; acaba de llegar de Menton, y tiene que comunicarle algo importante.

La marquesa pensó inmediatamente en Eugenio. Se levantó sin decir nada a Maximiliana, atravesó la nave y salió de la

iglesia. Avanzó bajo el peristilo, buscando con la mirada a derecha e izquierda, sin ver a ninguna persona conocida. En aquel instante se acercó a ella una de las mendigas que estaban a la puerta de la iglesia, y le dijo: — ¿Es usted, acaso, la señora que un caballero ha encargado al bedel buscarse?

— Si, yo soy; pero no veo... — El caballero ha visto pasar otras personas por la plaza; entonces me dió esta hermosa pieza de plata, y me dijo: «Acabo de encargarme al bedel que busque a una señora; pero, en este momento, veo allá enfrente una persona a quien me interesa hablar; sí ve usted salir a la señora de la iglesia antes de que yo vuelva, sírvase usted decirle que espere un momento».

Todo aquello parecía tan natural, que la marquesa no concibió

ninguna sospecha. Además, ¿qué podía tener, en pleno día, a la puerta de San Sulpicio?

Apenas había salido de la iglesia la señora de Coulange, cuando una joven rubia, muy hermosa y elegantemente vestida, entró por una de las puertas laterales. Acercóse a Maximiliana, y le dijo: — Señorita, la marquesa de Coulange me envía a buscarla; venga usted en seguida.

Maximiliana se sobresaltó. — ¿Qué ha sucedido? — preguntó temerosa.

— Deme d: un momento lo sobrará usted — respondió la joven.

Maximiliana, como anteriormente desconfianza. Siguió a la bella desconocida, y ambas salieron de la iglesia por una de las puertas del ala del edificio.

Delante de aquella puerta ha

ninguna sospecha. Además, ¿qué podía tener, en pleno día, a la puerta de San Sulpicio?

Apenas había salido de la iglesia la señora de Coulange, cuando una joven rubia, muy hermosa y elegantemente vestida, entró por una de las puertas laterales. Acercóse a Maximiliana, y le dijo: — Señorita, la marquesa de Coulange me envía a buscarla; venga usted en seguida.

Maximiliana se sobresaltó. — ¿Qué ha sucedido? — preguntó temerosa.

— Deme d: un momento lo sobrará usted — respondió la joven.

Maximiliana, como anteriormente desconfianza. Siguió a la bella desconocida, y ambas salieron de la iglesia por una de las puertas del ala del edificio.

Delante de aquella puerta ha